Состав устройства

Приспособление для крепления позволяет производить монтаж реле времени на стандартную 35 мм DIN-рейку, который желательно устанавливать в распределительной щите, имеющего степень защиты не ниже IP 20.

Конструктивные элементы таймера размещаются в пластиковом корпусе, на переднюю панель которого вынесены органы управления в виде кнопок с резиновыми колпачками. Электрическая сеть подключается к верхним зажимам, а нагрузка – к нижним.

В состав устройства входят следующие компоненты:

1. микропроцессор со схемами управления;

2. жидкокристаллический (ЖК) информационный дисплей;

3. блок программирования прибора;

4. исполнительное реле нагрузки с мощными контактами;

5. миниатюрный импульсный источник питания;

6. встроенный аккумулятор.

С помощью микропроцессора осуществляется программное управления нагрузкой с учетом текущего времени суток. На жидкокристаллическом дисплее отображается текущее время, а также он применяется для выбора, настройки и установки режимов эксплуатации прибора.

Светодиодный индикатор оповещает о включении либо отключении оборудования.

Жидкокристаллический дисплей

Восприятие данных, отображаемых на жидкокристаллическом дисплее, намного удобнее, что является плюсом данного устройства. Плата ЖК-дисплея и его подключение показано ниже. В обновленных моделях прибора ЖК-дисплей показывает дополнительно секунды.

Переключающее реле

В электронном таймере используется реле, производителем которого является компания OMRON. Оно имеет характеристику АС1, то есть контакты силового реле позволяют переключать активный или мало индуктивный тип нагрузки, ток потребления которой не выше 16 А.

Выходная часть таймера

На токонесущие дорожки выходных цепей, используемых для подключения нагрузки, дополнительно нанесен слой припоя. Контакты переключающего реле способны выдержать силу тока до 16 А. Однако, несмотря на это, выходная часть устройства не имеет защиты, как от перегрузок, так и от короткого замыкания.

С целью упреждения аварийной ситуации и правильной эксплуатации следует дополнительно с прибором использовать автоматический выключатель с номинальным током не выше 16 А.

Электрооборудование, потребляющее большой ток, а также представляющее индуктивную нагрузку, рекомендуется подключать посредством контактора требуемой мощности.

Встроенный аккумулятор

В случаях отключения или перебоев электроснабжения выставленные значения сохраняются благодаря резервному источнику питания. В качестве такового используется некеле-марганцовый заменяемый аккумулятор.

Напряжение аккумулятора — 1,2 V, емкость — 40 mAh, срок службы — 3-5 лет. От аккумулятора цифровой таймер может работать около 150 часов.

Инструкция. Настройка. Установка времени и интервалов срабатывания таймера Cn101A.

Все настройки осуществляются с помощью пяти основных и трёх вспомогательных кнопок.

· «P» (Programm) — кнопка перехода в режим программирования времени событий;

· «D+» (Day+) — кнопка увеличения показаний дня недели;

· «H+» (Hour+) — кнопка увеличения показаний часов;

· «M+» (Minutes+) — кнопка увеличения показаний минут;

· «Циферблат» — кнопка перехода в режим настройки текущего времени или выхода из режима программирования. Показания времени для дня недели/часов/минут задаются при её удержании кнопками « D+» « H+» « M+«;

· «C/R» — кнопка сброса установок текущего события. Действует в режиме программирования событий; При длительном нажатии (около 8-10 сек) очищаются все программы, дата/время не сбрасывается;

· «c» — кнопка сброса прибора к заводским настройкам. При нажатии обнуляются все настройки;

· «Manual» — Ручное управление нагрузкой. Имеет 3 режима: On — нагрузка включена;

· Auto — в зависимости от установок событий таймера;

· Off — нагрузка отключена.

Установка текущего времени
В первую очередь необходимо установить текущее время, включая день недели. Время устанавливается нажатием кнопки с изображением циферблата и, не отпуская её, кнопки « D+» для указания дня недели и кнопок « H+» и «M+» для установки часов и минут соответственно. Изменения идут только в сторону увеличения, что можно понять из названий кнопок. При любом изменении показаний часов или минут, показания секунд обнуляются.

Программирование событий
Следующим шагом указывают время, когда будет срабатывать встроенное реле и подавать или отключать питание на нагрузку. Для этого однократно нажимают кнопку « P«. Выбрать необходимое для редактирования событие включения или выключения можно последовательным нажатием кнопки « P«. Примерно через 20 секунд бездействия, если не будет нажата ни одна кнопка, таймер сам выйдет из режима программирования интервалов.

Принудительно выйти из режима редактирования установок можно нажатием кнопки с изображением циферблата. При этом в памяти прибора будут сохранены и вступят в силу все настройки, с учетом внесённых изменений. Если в новых настройках какой-либо интервал попадает на текущее время, состояние таймера соответствующим образом изменится. То есть, если в данный момент по какой-либо программе он должен быть включён, он включится. И наоборот.

Установка времени события
Входим в режим программирования, нажав кнопку « P». На экране появляются текущие настройки первого события, о чём свидетельствует цифра « 1″ в начале. Сначала указываются настройки срабатывания таймера на включение (надпись « On» в левом нижнем углу экрана). По умолчанию все данные пусты, время не установлено (« —:—«). При нажатии любой из кнопок « D+«/ « H+«/ « M+» таймер устанавливается по умолчанию на «все дни» и время «00:00».

Кнопками « H+» / « M+» последовательным перебором устанавливают, соответственно, часы от 00 до 24 и минуты от 0 до 59, в которые сработает настраиваемое событие.

Кнопкой установки « D+» выбирают необходимую комбинацию или конкретный день срабатывания таймера. Выбранные дни недели отображаются на экране в верхней строке. Возможные предустановленные варианты:

· каждый день;

· все дни, кроме воскресенья;

· только будни (с понедельника по пятницу;

· только выходные;

· понедельник — среда — пятница;

· вторник — четверг — суббота;

· понедельник — вторник — среда;

· четверг — пятница — суббота;

· один конкретный день недели, выбираемый последовательным нажатием кнопки « D+«, начиная с понедельника.

Повторное нажатие кнопки « P» в режиме программирования приведёт к переходу на установки времени отключения текущего таймера. Следующее нажатие — к установкам включения второго события, еще раз — установки его отключения и т.д. по кругу. Номер таймера отображаются в самом начале маленькими цифрами « 1«..» 17«, тип события « ON» или « OFF» — в нижнем левом углу экрана.

Нажатие снопки « C/R» в режиме программирования таймера, приведет к удалению настроек только текущего, отображаемого на экране события. Остальные настройки это не затрагивает. Длительное нажатие (8-10 сек) в любом режиме сбросит все настройки кроме даты/времени.

Настраивать сразу оба действия (включение и выключение) на каждую запись не обязательно. Счетчик хоть и представляет из себя реле с 17-ю парами программируемых по времени событий включения/выключения, каждое из итоговых 34-х событий независимо от других.

Например, можно указать только событие включения. Тогда, при наступлении указанного времени, нагрузка включится, но отключения уже не произойдёт. Или другой вариант — в первом интервале указываем включение с утра до вечера ежедневно (по будням/выходным/через день и т.д.). Во втором — отключение до обеда и включение после.

	Время
	8:00
	13:00
	15:00
	20:00

	1й интервал
	ВКЛ
	ВЫКЛ
	
	

	2й интервал
	ВЫКЛ
	ВКЛ
	
	

	ИТОГ:
	ВКЛ
	ВЫКЛ
	ВКЛ
	ВЫКЛ


В итоге, установки таймера, наложившись друг на друга, будут представлять из себя ежедневное включение нагрузки с утра до вечера, с отключением в обеденное время. И всё это с помощью только двух программ из 17-ти!

То есть, каждая из 17-ти записей независима от других и поведение счетчика будет складываться из наложения всех запрограммированных событий друг на друга

Сброс всех настроек таймера Cn101A
При необходимости можно полностью обнулить все настройки, включая записи запрограммированных интервалов и установки времени. Делается это с помощью нажатия маленькой слегка утопленной в корпус кнопки « c«. При этом прибор вернётся к заводскому состоянию, с установками времени в 0:00 понедельника и отсутствующими событиями таймера


Ручное управление нагрузкой
В таймере Cn101A предусмотрено ручное управление с помощью кнопки Manual, расположенной в правом верхнем углу корпуса и имеет 3 режима:

· On — нагрузка включена;

· Auto — в зависимости от установок событий таймера;

· Off — нагрузка отключена.

Переключение между режимами осуществляется последовательным перебором «Выключено» — «Авто» — «Включено» и обратно. Состояние текущего режима отображается под цифрами текущего времени маленькими иконками включенной или выключенной лампочки и надписью «Auto». Текущее состояние нагрузки так же отображает красный индикатор слева вверху прибора. При включённой нагрузке, индикатор будет гореть.

